## 今日汝州

# 信息中心的 18 朵金花

人是女性,都刚好占一半。而关键部室编辑 部,4名编辑,更是清一色的"花木兰"。可以 说,这18朵金花是名副其实的"半边天"。

这几年,信息中心的新闻宣传工作是风 生水起,特别是在媒体融合发展上更是进展 快速,自办了《今日汝州》报、汝州城事微信公 众号、厚德汝州微信公众号、今日汝州新闻客 户端、汝州城事新浪微博、汝州新闻网、河南 手机报汝州版等媒体,还入驻今日头条、搜狐 公众平台、新浪看点等平台。把汝州的好故事 讲得有声有色, 把汝州的好声音传遍了大江 南北。很多人都诧异于信息中心人少干活多, 总是不自主地会问:你们是咋干的?原因当然 很多,市里重视,大家关注,之外就是队伍"精 气神"足,特别值得提一提的,就是这"18朵 金花"。



#### 铁人记者

陈凝是信息中心的资深记者和编辑,从 建报开始,29年的岁月都献给了党的新闻 事业,这29年,她写出了大量脍炙人口的 新闻稿件, 也编辑出了至今让人记忆犹新 的新闻版面。长期伏案工作让她的身体亮 起了红灯, 她在女儿出生的时候患上了类 风湿疾病,病魔长期困扰着她的身体,即使 这样,她依然坚持在记者和编辑一线。熬夜 加班, 不规律的生活让她身体出现了种种 不适,29年的早出晚归,怕别人看到自己上 下楼难受的样子,她总是早早上班,迟迟下 班。怕耽误工作,她趁中午自学艾灸缓解病 痛,并托人请理疗师来针灸治疗,针扎上后 不能随便走动,她就躺在沙发上审阅稿件, 但修改版面免不了要与微机室沟通,时间 久了,自己竟学会了起针。

在陈凝的电脑前贴着"事勿忙,忙多错, 勿畏难,勿轻略"几个大字,工作时抬头看看,

市信息中心一线新闻队伍有 36 人,18 时刻提醒自己千万认真,不大的办公室里满 是她珍藏的报纸和文字资料。与文字打交道 其实需要付出极大的耐心和精力, 每每编出 一个好版面,推敲修改出一篇优秀稿件,即使 通宵达旦她也不觉其苦。陈凝的铁人精神带 动了更多的年轻记者冲锋陷阵, 在汝州市信 息中心,18朵金花执着地热爱着新闻事业, 也正是她们的努力,汝州市信息中心在全省 的县级媒体中名列前茅。



#### 新娘记者

2016年9月,24岁的陈晶从大学毕业后 来到信息中心,成了一名新记者,说来也巧, 报到的第二天恰好是她结婚的大喜日子,匆 忙地举行婚礼后, 第三天她就跟着部室主任 到焦村采访,别人结婚有蜜月,而陈晶的蜜月 是在采访路上度过。上班两年,她从一个初出 茅庐的年轻记者成为一名称职的新闻老兵。 无论白天黑夜,只要有采访,她总是冲在一

2017年夏季禁烧,已经怀孕的陈晶晚上 跟随市环保局工作人员到庙下督查, 天黑路 滑,不小心把脚给崴了,就是这样,她仍是咬 牙坚持采访到夜里 11点。回到家中,简单地 用冰敷过脚面以后就打开电脑写稿子,稿子 写完已是凌晨3点,这时候她才觉得肚子开 始咕咕叫,简单地吃过东西,等她躺下时,天 已透明。

和陈晶一样,汝州市信息中心女记者们 都是白天采访晚上写稿,她们心中想得最多 的是新闻工作,采访写稿成了她们工作的重 点,因忙于工作,有相当多的女孩至今还未谈 上朋友。看到这些金花们待字闺中,信息中心 的老总们开始比她们急了, 一见到兄弟单位 的领导就不由自主地问一句:"你们这里有合 适的么?我们单位的几个女孩特别优秀,方便 的话为我们介绍几个。"



#### 侠女记者

吴伟伟是摄影记者,在信息中心已经工 作十年,这个女孩特别善良,只要碰到有需求 的采访对象她总是伸手帮忙。

2009年金秋时节,吴伟伟为了拍摄一组 玉米丰收的照片,独自坐公交车来到米庙镇 一个村, 在车上时才得知公交车并不能直达 目的地,在司机的提醒下下车后,她一路不断 询问、摸索着走了半个小时还没有找到,正在 焦急不安时, 一位热心的村民帮忙联系了村 支书,村支书得知吴伟伟去采访,骑着自家的 老年三轮车去接她,当看到她时,村支书感慨 地说:"姑娘,这么热的天,你咋一个人走到这 里的,你们记者也真不容易。"有一次到蟒川 镇采访时,正值中午时分恰好路过半西村的 千亩柿树林,只见上千棵柿子树上硕果累累, 为了拍摄好一幅照片,吴伟伟顶着烈日在柿 林里站了快一个小时, 顾不得脸上晒得火辣 辣的疼,反复寻找角度,仔细琢磨人物动作、 神态,力求拍出一张最满意的照片,通过照片 来反映出半西村的千亩柿子大丰收, 最终照 片在人民网、河南日报、平顶山日报等媒体刊

吴伟伟热爱新闻事业,她曾远赴山西、浙 江、北京、新疆、海南采访,写出的报道总是引 起社会关注。2016年,吴伟伟只身远赴新疆 和田采访,此次采访,是报道汝州市金庚康复 医院院长宋兆普在新疆救助脑瘫患儿的故 事。新疆之行归来,她写出了长篇报道《维汉 一家亲》,报道一出,引起了中央级媒体的关 注,新华社、中央电视台先后多次派记者赴汝 州采访宋兆普的事迹。



在信息中心,18朵金花虽然分工不同,

但她们都有一个神圣的称号——记者。李 素芳是信息中心的办公室主任, 在年轻记 者眼里,她是个踏实、亲和的老大姐,也是 为记者提供服务的大本营,采访中记者无 论需要什么,她总能做到第一时间送达。每 逢记者外出采访,她总是询问大家的安全。 如果说,信息中心各项工作有了成效,也是 与这个被称为老黄牛的老牌记者的支持密 不可分。

在同事们的眼里,她俨然就是一个"全 才",日常工作非常积极、态度十分热情。她 常常背着一个斜挎包, 脚步匆忙地处理各 种待办事项。办公室事务繁杂,似乎没有一 件事情能够难得住她,每次单位组织活动, 她都是走在前线的"联络员""保障部",哪 位同事身体不适,她总是第一时间询问关 心。也许是岁月的磨炼,也许是经年的劳 碌,她的身姿不再挺拔,走起路来却依旧是 既稳重又敏捷,同事们都已经习惯了这个 既熟悉又闲不住的身影。

这样的"女铁人"还有很多,薛亚楠既 是一版编辑,又负责党办工作,加班加点是 常态;张沛沛、宋盼盼结婚,都是休息不到 一星期就上班; 郭慧利直到产子前的两个 小时还在单位上班……

"谁说女子不如男",常香玉大师当年 的《花木兰》唱词红遍大江南北,而在汝州 市信息中心,18朵金花的缤纷开放,也证实 了这句话——女人能顶半边天!

赵彦锋 刚鑫雨











### 我市召开财税审计工作会议

本报讯 (记者 宋小亚) 3月8日,我市召开2018年 度财税审计工作会议。会议回顾总结了我市财政、税收、审计 工作,对当前和今后一段时期的财税审计工作作出科学安排 和部署,并对 2017 年度财政管理、组织收入、支持审计工作 先进单位进行了表彰。市领导刘鹏、杨辉星、姚军柱、张耀峰、 翟会杰出席会议。

#### 市政协等单位义务植树

本报讯 (记者 梁杨子) 3月8日,市政协、机关事务 管理局、物价办以及洗耳河街道组织机关全体人员、辖区各 居村"两委"干部等 300 余人在焦柳铁路西侧西大社区种植 500 多株栾树。市领导张剑奇、何俊章、刘新义参与活动。

#### 我市建筑施工安全生产培训班开班

本报讯 (记者 梁杨子 通讯员 范群浩) 3月8 日,我市建筑施工安全生产培训班开班。市住建局邀请省安 监总站、省建筑行业安全专家,为全市各在建项目项目经理、 安全员、各监理单位负责人等 150 余名建筑行业人员进行安 全技术培训。副市长范响立出席培训班开班仪式。

#### 夏店镇举行先进人物表彰会

本报讯 (记者 吴伟伟) 3月8日,夏店镇举行2017 年度先进人物表彰会,对 2017年工作中涌现出来的优秀妇 女工作者、巾帼建功先进个人、道德模范、好媳妇、好婆婆等 111个先进人物举行了表彰。副市长张平怀出席会议。

### 全市村(社区)"两委"换届选举工作会议召开

本报讯 (记者 陈晶) 为贯彻落实"关于做好村(社 区)'两委'换届选举准备工作的通知"会议精神,动员部署换 届选举工作,总结交流近期我市村(社区)"两委"换届选举工 作,3月8日,我市召开全市村(社区)"两委"换届选举工作会 议。市政府党组成员、副县级干部杜江涛出席会议并讲话。

## "采花贼"莫再伸手

本报讯 (记者 刚鑫雨 通讯员 李晓华) 市区云禅大 道上布置了盆栽花卉美化环境,不料近日许多花卉盆景被人偷 走,不知去向。

3月7日,市园林管理中心巡查人员开车行驶在云禅大道

上,发现在马路中间的绿化带中的花卉少了一大半。 一位在盆景上修剪的养护工说:"绿化养护不容易,真希望

大家手下留情,不要再把路边的花卉挖走了。 "偷花现象在平时不多见,因为布置灯节等活动,来游玩的 人很多,伸手拿花的行为很难被发现,全靠大家自觉,过节期间 比较难管理。"记者联系上市园林管理中心,据工作人员介绍,这 些年,随着市民素质的提高,恶意偷花的现象已经很少了,但个 别市民在绿化带换花季节"顺手牵羊",顺便挖一些的情况还是

据了解,如果偷花者现场被抓住,要被处以治安处罚。"美好 的东西,大家共同欣赏和分享,不应只为自己的爱好损害公共环 境。"园林中心呼吁"采花贼"莫再伸手。

## 市安监局确保安全生产

本报讯 (记者 宋乐义) 3月7日,记者从市安监局获 悉,为全力做好全国"两会"期间安全生产工作,2月28日,市安 监局下发文件专门成立了5个安全生产工作组,坚决遏制各类 安全生产事故发生,确保全市重点时段安全生产形势持续稳定。

据了解,安全生产工作组由执法检查、督导督查、打非治违、 暗查暗访和应急处置部门组成。其中执法检查组负责结合辖区 实际,对本辖区工贸行业生产经营单位依法开展监督检查;督导 督查组负责对分管辖区和非煤矿山、烟花爆竹、职业卫生、冶金、 危化品、交通运输、消防安全等重点领域进行全面督查检查;打 非治违组负责对非法开采、非法生产经营危化品、烟花爆竹等各 类非法违规行为打击处理;暗查暗访组负责对工作纪律、作风检 查和履职履责、任务落实等方面督查,对重点行业领域、重点监 管企业组织暗查暗访; 应急处置组负责对安全生产事故以及突 发事件、紧急情况等快速有效处置。



3月8日,在丹阳路建业超市门前,由于地埋电缆出现故障,造成路灯不亮。市路灯管理所查到这一问题 后立即组织工人们进行抢修。图为工人们抢修地埋电缆现场。路灯现已恢复照明。 宋乐义 摄

# 蟒川镇石灰窑村好人多

本报讯 (记者 郭营战 通讯员 马 鹏亮)"这次能被评为村里的好媳妇,我觉 得做得还不够,我总是想人这一辈子多做好 主义价值观的一个缩影。

近年来,该镇大力弘扬汝州精神,继承和 发扬优秀乡贤文化,积极开展丰富多彩的道 心地说:"见贤思齐,崇德向善,党的十九大为 德模范评选活动。此次评选活动拉开了该镇 我们提出了新的奋斗目标,面对新形势、新任 父母,以相伴相惜之心守护家庭,以感恩之心 事没有错,以后我会对俺婆婆更好,不能辱没 道德模范评选活动的序幕。在当天举行的表 务,我们应更加充分认识到精神文明、德治建 奉献社会,大力倡树时代新风,为构建生态汝 这个好名声,也希望乡亲们都来监督我。"3月 彰大会上,石灰窑村共评选出乡贤人物、精神 设对于全面建成小康社会,推动社会主义新 州、智慧汝州、健康汝州、文明汝州、幸福汝州 6日上午,蟒川镇石灰窑村文化广场上人头攒 人物、五好家庭、好婆婆、好媳妇、好妯娌等各 风尚的重要意义。在全镇范围内开展道德模 动、春意融融,被评为全村好媳妇的娄晓彩, 类先进人物 11 名。这些先进人物身披彩带和 范培树活动是我们紧跟时代发展,促进乡风 面对全村父老乡亲艳羡的目光,深深鞠了一 红花,在舞台上一一亮相,并用家常话讲述了 躬,引得一片喝彩。这是该镇近年来弘扬中华 自己的动人故事。这些生活在乡亲们身边的 民族传统美德,倡树社会文明新风,践行社会 "明星范儿"人物,不时引得村民们啧啧称赞 和阵阵掌声。

文明,更好地弘扬家庭美德、凝聚精神力量的 重要措施, 也是践行社会主义价值观的重要 体现。下一步,我们将以此次评选表彰为契 机,在全镇范围内开展道德模范评选表彰活

该镇党委副书记郭帅武在受访时满怀信 动,希望所有的家庭要以先进为榜样,从小事 做起,以真诚之心善待子女,以爱人之心赡养 作出更大的贡献。





微友在【女神福利! 后天汝州这个景区免费

了! 不知道就亏大了! 】后留言

@空谷幽兰:三月八日女神节,

女性朋友可劲乐。

怪坡三 A 旅游区,

女性朋友免费了

趁着假期去看看, 快乐度过女神节!

@血色浪漫:30年前,我在怪坡上面的石 料厂拉石子的时候,还没有怪坡呐,想想现在, 变化太大了,岁月就是一把杀猪刀,刀刀催人

微友在【河南日报用整版重磅报道了汝州 这个小镇和这三个人……】后留言

@楠启:造出青瓷,选出精品,走出国门,走 向世界,汝州之荣耀。

- ●步履轻盈如行云流水,魅力绽放似春风拂柳。3月8日, 市财政系统"庆三八、健步走"系列活动在汝河湿地公园举行。 健步走活动全程四公里,来自全市财政系统的一百多名女性 干部职工在男同志们的陪同下, 边走边欣赏着汝河岸边初春 的美丽景色,挥洒自己的健康活力。
- ●在第108个"三八"国际劳动妇女节来临之际,为了增 强妇女心理健康意识,提升女性自我心理调节能力,3月8日 上午,我市隆重举办了以"幸福女人,美丽人生"为主题的心理 健康知识讲座,来自各乡镇(街道)、市直单位的妇女干部群众 共计 400 余人聆听了讲座。
- ●3月8日上午,市林业局在汝河国家湿地公园举行"我 运动 我健康 我快乐"健步走活动,以低碳、环保、健康的生 活方式喜迎三八国际劳动妇女节。
- ●3月5日,洗耳河街道组织辖区各居村广泛开展"清洁 家园、人居环境整治"大提升行动,提升节后的环境卫生状况, 巩固环境卫生建设工作成果。
- ●春节刚过,房产管理中心对望嵩片区职工巷棚户区改 造项目施工现场开展节后复工安全检查,排查各种隐患,要求 项目部落实安全管理基础工作,确保安全施工。
- ●3月6日-7日,临颍县食药监局一行到我市参观考 察,学习借鉴我市在食品药品监管、信息化建设、机关建设、基 层所建设等方面的工作经验及好的做法。